

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 63 (7178)

Вторник, 28 марта 1978 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ 10-й ПЯТИЛЕТКИ —
К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПОСТУПЬ ШАХТЕРСКИХ ЛИДЕРОВ

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД
ЛЕНИНГРАДСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
ПО ДОБЫЧЕ СЛАНЦА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЦ»
ЗА ДВА ГОДА И ДВА МЕСЯЦА 1978 ГОДА

Шахта,
фамилия
руководителя

+ с начала
10-й пяти-
летки (с 1.01.76 г.)

План
марта
1978 года

Опереже-
ние в днях
с начала
пятилетки

ДОБЫЧНЫЕ БРИГАДЫ

Шахта им. С. М. Кирова	А. Ф. Никулин	+ 21.531 т	11.500 т	59,3
Шахта «Ленинградская»	Н. И. Рендаков	+ 15.112 т	6.210 т	56,8
Шахта № 3	В. А. Юдчиц	+ 24.115 куб. м	13.265 куб. м	35,3
Шахта им. С. М. Кирова	А. В. Семенов	+ 22.554 куб. м	16.530 куб. м	28,6
Шахта № 3	Н. З. Хатунцев	+ 16.325 куб. м	20.230 куб. м	21,2
Шахта им. С. М. Кирова	В. Г. Панченко	+ 5.432 т	6.210 т	20,5
Шахта им. С. М. Кирова	В. Д. Кузьмин	+ 5.185 т	6.210 т	19,5
Шахта № 3	А. А. Елкин	+ 3.726 т	6.210 т	14,1
Шахта им. С. М. Кирова	А. Н. Петров	+ 10.858 куб. м	20.290 куб. м	11,2
Шахта им. С. М. Кирова	Г. Ф. Климуок	+ 2.519 т	6.210 т	10,7

ГОРНОПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ

Шахта им. С. М. Кирова	Г. Г. Михайлов	+ 1.607 п. м	350 п. м	108,9
Шахта «Ленинградская»	И. И. Марин	+ 870 п. м	240 п. м	81,3
Шахта № 3	И. Я. Яковлев	+ 1.401 п. м	590 п. м	57,6
Шахта № 3	Ю. В. Погорелов	+ 1.484 п. м	670 п. м	57,3
Шахта «Ленинградская»	Н. Ф. Тимофеев	+ 1.195 п. м	580 п. м	53,1
Шахта № 3	А. П. Севастянов	+ 357 п. м	150 п. м	25,1
Шахта им. С. М. Кирова	А. П. Семенов	+ 242 п. м	240 п. м	22,2
Шахта № 3	И. И. Стонис	+ 123 п. м	235 п. м	21,6
Шахта «Ленинградская»	В. С. Большаков	+ 467 п. м	410 п. м	20
Шахта № 3	А. И. Щелканов	+ 364 п. м	570 п. м	16,5
Шахта № 3	В. А. Поляков	+ 370 п. м	630 п. м	13,2

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Пример передовиков ведет за собой все коллективы. Соревнование за досрочное выполнение трехгодовой программы набирает силу. В феврале наибольшего успеха достигли добывческие бригады шахты «Ленинградская», которые возглавляют В. А. Юдчиц и А. В. Семенов. Из горнопроходческих бригад отличились бригады Г. Г. Михайлова с шахты имени С. М. Кирова, Ю. В. Погорелова с шахты № 3, В. С. Большакова и А. И. Щелканова с шахты «Ленинградская». Однако минувший месяц стал и неудачным для ряда бригад. Не выполнили план проходчики Н. Ф. Тимофеева с шахты «Ленинградская» — «минус» 97 погонных метров горных выработок, А. П. Севастянова — «минус» 44 погонных метра и В. А. Полякова — «минус» 28 погонных метров с

шахты № 3. Выбила из экрана бригада Ю. В. Фролова с шахты № 3, которая дала «минус» 193 погонных метра.

Из добывческих бригад допустили отставание бригады Н. З. Хатунцева и А. Н. Петрова с шахты № 3, Г. Ф. Климука с шахты имени С. М. Кирова.

В марте набирают темпы бригады А. Н. Петрова и В. А. Полякова, которые значительно уменьшили свои «минусы». Однако в остальных бригадах положение не меняется. Руководителям шахт, партийным, профсоюзовным организациям следует больше внимания уделять участникам соревнования за выполнение трех годовых заданий к годовщине Основного Закона страны. Необходимо не только оказывать им конкретную практическую помощь, но и заботиться о повышении гласности соревнования.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ОТЧЕТ ОБНОМА КПСС

На партийном собрании в строительном тресте № 63 с информационным докладом о работе Ленинградского обкома КПСС по выполнению решений XXV съезда партии и постановления XXIII областной отчетно-выборной партийной конференции выступил заведующий отделом строительства обкома КПСС Л. А. Койколайнен.

В прениях по докладу принял участие секретарь парткома треста № 63 Ю. Ф. Азаренко, бригадир комплексной бригады ПМК-102 В. Г. Бараков, секретарь партбюро СУ-322 Н. И. Перминов, слесарь-монтажник

СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» Н. В. Баранов, председатель центральной группы народного контроля треста № 63 Н. В. Хоробрых, бригадир комплексной бригады СУ-322 С. П. Петров, председатель первичной организации общества «Знание» треста № 63 А. И. Прусова, управляющий трестом № 63 В. П. Громов.

Присутствующие на собрании единодушно одобрили деятельность областной партийной организации.

В работе собрания принял участие первый секретарь горкома КПСС А. А. Никанов.

ОТЧЕТ ГК КПСС

С информационным докладом о работе Сланцевского ГК КПСС по выполнению решений XXV съезда КПСС, XXIII Ленинградской областной отчетно-выборной партийной конференции на партийном собрании регенератного завода выступил заведующий организационным отделом ГК КПСС Г. Г. Михайлов.

В обсуждении доклада принял участие девять коммунистов.

Партийное собрание единодушно одобрило работу горкома КПСС.

ВСЕ, КАК ОДИН

Призыв передовых коллективов Москвы провести в день рождения В. И. Ленина коммунистический субботник нашел горячий отклик в сердцах груженников лесокомбината. Они решили в этот день все, как один, выйти на праздник труда.

Штаб по проведению «красной субботы» возглавил всю организаторскую деятельность. До каждой бригады, смены, участка доведены объемы работ. Коллективы изыскивают дополнительные резервы для увеличения выпуска продукции, во всю ширь развернулась работа по экономии сырья и материалов.

Наглядная агитация — транспаранты, лозунги — призывают лесокомбинатовцев ударным трудом ознаменовать ленинский субботник.



Начальником участка связи ПТУ объединения «Ленинградсланец» комсомолец Александр Васильев назначен совсем недавно. Но и за короткое время результаты его работы заметны. Так, улучшилась радиосвязь между диспетчером и экипажами тепловозов и автоматических шлагбаумов.

Александр — один из лучших рационализаторов погрузочно-транспортного управления.

НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА УСПЕХ ПРИХОДИТ К ИЩУЩИМ

На XIII конференции изобретателей и рационализаторов нашего района, которая состоялась 18 марта, были подведены итоги деятельности новаторов производства за 1977 год, намечены перспективы работы.

Отряд новаторов объединяет в нашем районе более полутора тысяч человек. В 1977 году вклад

Рост числа новаторов, количественное и качественное повышение подаваемых ими предложений свидетельствуют прежде всего о том, что в трудовых коллективах все более активизируется работа, направленная на увеличение творческой активности изобретателей и рационализаторов. На этом особенно остановился в отчетном докладе председатель городского совета новаторов Г. Б. Фрайман.

Особое внимание он уделил технической информации. На многих предприятиях занимаются ею специально выделенные для этой цели работники. На заводе «Сланцы», в объединении «Ленинградсланец», на комбинате «Стройдеталь», регенеративном заводе ведут ею освобожденные работники.

Кроме этого, на заводе «Сланцы», например, утверждено 18 референтов, 23 технических информатора, которые раз в неделю посещают техническую библиотеку для ознакомления с новостями науки и техники. Подобным образом организован отбор информации на цементном заводе, где к этому привлечен 41 человек. 9 референтов-информаторов в районном объединении «Сельхозтехника». В результате проводимой в этом направлении работы внедрены многие новшества в порядке передачи опыта. На цементном заводе таких предложений внедрено 21 с экономическим эффектом 85,2 тысячи рублей. В «Сельхозтехнике» из отраслевой информационной литературы вледено пять новшеств.

Творчество новаторов нашего города выходит далеко за пределы предприятия в виде информационных листков, рефератов и статей в технические журналы. Так, цементники отправили семь таких рефератов в сборники и журналы. В «Сельхозтехнике» по десяти рационализаторским предложениям

(Окончание на 3-й стр.)

тружеников в копилку пятилетки составил 3.286,9 тысячи рублей. Наибольший творческий успех принадлежит коллективам завода «Сланцы», объединения «Ленинградсланец», цементного завода, объединения грузового автотранспорта, СПМК-251, завода по ремонту радиотелевизоров, совхоза «Старопольский».

новка для срезания головок болтов гусениц трактора Т-100, станок для резки стальных труб диаметром до 50 мм. На заводе «Сланцы» из информационных источников и творческих командировок применено в производство 60 мероприятий с эффектом 182,4 тысячи рублей. На комбинате «Стройдеталь» из информационной литературы вледено пять новшеств.

Творчество новаторов нашего города выходит далеко за пределы предприятия в виде информационных листков, рефератов и статей в технические журналы. Так, цементники отправили семь таких рефератов в сборники и журналы. В «Сельхозтехнике» по десяти рационализаторским предложениям

(Окончание на 3-й стр.)

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

В субботу, 25 марта, состоялась первая встреча выпускников школ города 1939—41 годов. Более 100 человек собрались в здании бывшей средней школы № 5, ныне школы работающей молодежи. На встречу приехали из Воронежа, Сочи, Иваново-Франковска, Таллина, Калининградской области, Ленинграда. И конечно, были сланцевчане.

Торжественное собрание вы-

пускников школы и приглашенных открыл председатель оргкомитета встречи зам. заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. Д. Никулин. Затем с приветственным словом к собравшимся обратилась секретарь ГК КПСС В. П. Ильина.

На встрече выступили бывшие учащиеся, учителя. Директор объединения «Ленинградсланец» В. П. Рябцев вручил

оргкомитету сувенир и памятный адрес.

Собравшихся приветствовали пионеры.

В свою очередь бывшие выпускники вручили комсомолии памятный кубок как эстафету поколений; принял его первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Карпов.

На встрече было принято обращение к учащимся города и района.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ИНИЦИАТИВА, ПОИСК, РЕЗУЛЬТАТ

ТЕХНИКА-ПРОБЛЕМА № 1

Коммунисты Сланцевского дорожного ремонтно-строительного управления обсудили задачи своей организации по повышению эффективности и качества строительства, ремонта и содержания автодорог.

С докладом выступил главный инженер управления коммунист Н. А. Федоров. Он отметил, что содержание дорог признано в 1977 году хорошим. С оценкой «отлично» сдан после реконструкции участок дороги Замошье—Карино протяженностью 6,9 километра. Хороших результатов добились проработы В. Ф. Шмелева и Н. Н. Лебедева. Большой личный вклад в выполнение заданий пятилетки вносят коммунисты: мастер А. С. Гаврилова, шофер П. Ф. Егоров,

кандидат в члены КПСС прораб Н. И. Попова и другие.

Докладчик остановился и на недостатках. Главная их причина — это недостаток механизмов. Часты еще потери рабочего времени из-за отсутствия автотранспорта и неисправной техники. Управление плохо обеспечивается новой техникой и запасными частями.

В целом оптимистично были настроены выступающие в прениях. Хотя они и высказывали тревогу по поводу плохого технического обеспечения. Н. И. Герасимов, Н. И. Попова и другие отмечали, что из-за отсутствия технических средств возникают простои. Это ухудшает настроение рабочих, снижает производительность труда. Мастер А. С. Гаврилова заметила, что объединение

грузового автотранспорта срывает план вывозки строительных материалов. Вместо 5—6 машин ежедневно дается меньше, причем многие из них старые, часто выходят из строя. Недостаток автомашин вызывает простой экскаватора, т. е. возникают не-производительные потери рабочего времени. Коммунисты управления совместно с администрацией стараются изыскивать технические резервы. Обращаются за помощью в совхозы, в районное объединение «Сельхозтехника». Но это, безусловно, не выход из положения.

Постановление партийного собрания предусматривает дальнейшее совершенствование соревнования за экономию материалов, энергии, с тем, чтобы на сэкономленных материалах отработать не менее двух дней в году.

В работе собрания принял участие и выступил председатель партийной комиссии ГК КПСС А. П. Екимов.

Г. ФИЛЕВА,
секретарь парторганизации дорожного
ремонтно-строительного управления.

По итогам социалистического соревнования среди водителей лесокомбината лучшим в 1977 году признан коммунист Валентин Михайлович Петухов. Он значительно перевыполнил плановое задание прошлого года. И в этом году он среди лидеров социалистического соревнования. Февральский план им перевыполнен на 13 процентов. А годовое задание передовой труженик обязуется выполнить к 25 декабря. За год он дополнительно вывезет 300 кубических метров древесины.

Валентин Михайлович — заместитель председателя цехового комитета профсоюза.

Фото Ю. Терентьева.

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

Бригадный хозяйственный расчет в строительстве вошел в новую пятилетку в качестве одного из главных резервов повышения эффективности строительства.

Получивший название «Метода Злобина», бригадный хозяйственный расчет для своего внедрения не требует капитальных затрат. Но эффект он дает немалый, главное — сокращаются сроки и повышается качество строительно-монтажных работ. Заключая договор с администрацией, бригада обязуется не только к определенному сроку выполнить порученный ей объем работ, но и обеспечить с участием субподрядчиков завершение строительства с высоким качеством и наименьшими затратами.

ОСНОВА
БРИГАДНОГО
ПОДРЯДА

Оценив все преимущества нового метода, в Северо-Западном СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» начали готовиться к работе по-злобински. Делалось это без спешки и суеты. Сейчас договор на бригадный подряд заключили уже четыре коллектива — И. А. Пирожкова, Г. П. Григорьева, В. В. Данилова, В. У. Марченко. Общий объем строительно-монтажных работ, который они выполнили в 1977 году, составил 840,9 тысячи рублей.

Бригада слесарей-монтажников Г. П. Григорьева только в прошлом году перешла на новый метод, когда работала на строительстве филиала завода «Полиграфмаш». Этот коллектив выполнил объем работ на 145,5 тысячи рублей и заключил монтаж на четыре дня раньше срока, получив при этом экономию 1.200 рублей. Выработка на одного человека составила 3.031 рубль. Это значительно больше прежнего. Если сравнить работу бригады до и после перехода на подряд, то сразу заметим различия не только в показателях, но и в самой организации труда, которая стала более рациональной. При выполнении тех же операций производительность труда увеличилась в два раза, объекты сдаются с первого предъявления.

С внедрением новой формы бригадного хозрасчета заметно прибавляется хлопот у организаторов работ. Кроме составления плана-графика, определения стоимости объекта, необходимо произвести еще расчеты затрат для бригады, сколько, когда и каких строительных материалов и механизмов понадобится для работы, определить стоимость их, рассчитать премии за сокращение сроков сдачи объекта и экономию материалов, рациональное использование механизмов и т. д. Если при условиях работы без подряда перевозки в снабжении материалами можно как-то компенсировать, «перебросив» бригаду на другие работы, то при подряде нельзя. Вот что, например, произошло с бригадой В. У.

Марченко, которая первой в управлении заключила договор на подряд на срок с 1 октября по 31 декабря 1977 года. Коллектив вовремя приступил

к работам, но не основных, т. к. по вине генерального подрядчика — структуры управления № 322 и заводов-поставщиков железобетонных изделий материалы на строительство филиала швейного объединения «Маяк» стали поступать — и то с перебоями — только к середине октября. Бригада приступила к монтажу лишь в ноябре. Бригада часто простоявала, и в результате монтажники выполнили объем работ 160,5 тысячи рублей, вместо запланированных 262 тысяч. Руководство СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» вынуждено было поставить вопрос о переноске сроков завершения подряда для этой бригады на более поздний период.

Новый метод работы, несмотря на трудности внедрения, укрепил содружество рабочих и инженерно-технических работников. Пока по-злобински работало всего две бригады, отделы управления, что называется, «набили руку» на подготовку документации, необходимой для работы по подряду. Подряд еще раз подтвердил взаимную заинтересованность рабочих в конечных результатах труда. Ведь положение о бригадном подряде предусматривает несколько видов премирования: за ввод в действие объектов в срок и досрочно, за достигнутую экономию и т. д.

Все убедились, что бригадный подряд — дело стоящее и перспективное. За него голосуют все: администрация, рабочие, сменники. И тем не менее путь внедрения труден. Невозможности, с которыми столкнулась на первых порах та же бригада Марченко, не были секретом ни для администрации, ни для партийной, профсоюзной организаций Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж». Однако мер к их устранению сразу принято не было. Сказалась привычка к старым методам работы.

В основе действенного бригадного подряда лежат такие факторы, как четкое соблюдение условий договора. Когда выпадает хотя бы одно звено из этой цепи, они тут же нарушаются. И это незамедлительно должно обеспечить в первую очередь администрацию, партийную, профсоюзную организацию. Только в таком случае можно вести речь об эффективности подряда.

В. ПЕРМИНОВА.



ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ВЫ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

НАВЕРСТЫВАЯ УПУЩЕННОЕ

Обычный рабочий день в цехе «обжиг» цементного завода. Впрочем, так ли он обычен? Трудовые показатели сегодня значительно выше, чем полтора месяца назад. В январе из-за необеспеченности сырьевой муки коллектив задолжал 8.500 тонн клинкера. А ведь на год взято обязательство выпустить 2.100 тонн клинкера сверх плана. Вот и пришлось наращивать темпы. В феврале получены первые 238 сверхплановых тонн клинкера.

За счет чего же коллектив цеха собирается ликвидировать задолженность?

Начаты работы по изменению конструкций порога горячего конца печи. Если до настоящего времени для футеровки порогов ежемесячно на 16 часов останавливают вращающуюся печь, то теперь футеровка будет проводиться через два-три месяца. Внедряется импульсная очистка газоходов системы циклонных теплообменников, что тоже увеличит коэффициент использования печи и сократит затраты ручного труда. Эти мероприятия позволят получить дополнительно около 1.000 тонн клинкера и сократят расход топлива на 100 тонн и на 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Большие надежды возлагаются в цехе на внедрение системы предварительной декарбонизации сырьевой муки. Уже сейчас внедряется система воздушно-водяного орошения клинкера, что позволит снизить его температуру при выходе. Поскольку все цехи заво-

да взаимосвязаны, то положительные изменения на обжиге позволят улучшить работу других цехов.

Много внимания уделяется качеству продукции. Для этого отбор проб производится через каждые два часа. Результаты анализов позволяют своевременно устранять ошибки в технологическом процессе. В нынешнем году за счет улучшения равномерности питания печи, связанного со стабилизацией воздуха перед пневмоподъемником, качество улучшилось по сравнению с 1977 годом на шесть процентов в отделении врачающихихся печей, в отделении шахтных печей — на четыре процента.

В цехе так стремятся организовать социалистическое соревнование, чтобы рядом с передовиками не было отстающих. Молодежь, которая приходит в коллектив, сразу попадает под опеку передовиков производства. Ежемесячно на заседании цехового комитета профсоюза рассматриваются итоги работы. В комнате мастеров ведется экран соревнования. Старший инженер-технолог каждый день подводит итоги работы смен. За два прошедших месяца лучших показателей добились коллективы мастеров В. А. Веселова и А. М. Думчева.

Немало трудностей придется преодолеть коллективу цеха «обжиг» прежде чем он перекроет отставание. Высокий рабочий настрой свидетельствует о том, что возможности здесь для этого есть.

Р. НОВИКОВА.

СЛАНЦЕВЧАНЕ ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ ПРОЕКТ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ РСФСР

С БОЛЬШОЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬЮ

Рабочее собрание профгруппы газовых котельных, предприятия «Тепловая сеть», посвященное обсуждению проекта Конституции РСФСР, прошло с большой активностью. В докладе мастер Л. В. Коняшина особенно подробно рассказала о правах и обязанностях советских граждан. Выступившие в прениях профгрупп, лаборант Л. И. Семенова, машинист котлов, депутат горсовета Р. Ф. Дуденкова и другие говорили об активном участии трудящихся в управлении государством Страны Советов.

Собравшиеся единодушно одобрили все статьи и положения проекта Конституции РСФСР.

З. ВИШНЯКОВА.



НОВГОРОД. Трехмиллионную тонну органических удобрений вывезли на поля колхозы и совхозы области. Свыше 250 механизированных отрядов и звеньев заняты заготовкой и вывозкой органики. Большую помощь труженикам села оказывают механизаторы объединений «Сельхозтехника», «Новгородмелиорация», транспортные организации предприятий и учреждений.

КИЕВ. Паспорта готовности техники к весенним полевым работам вручены картофелеводам Киевской области. Здесь механизаторы первыми на Украине отремонтировали и проверили все имеющиеся сажалки. Исправлены также машины в хозяйствах Волынской, Харьковской, Ивано-Франковской, Тернопольской и Черновицкой областей. На весенне поле механизаторы республики ныне выведут почти тридцать тысяч современных посадочных машин.

РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА БЕРЕЖЛИВЫХ

КЕМЕРОВО. Рабочее утро флагмана Кузбасса — Западно-Сибирского металлургического завода начинается с оперативной сводки за минувшие сутки. И в каждой сводке вместе с количеством сверхпланового металла и проката сообщается о том, сколько сэкономлено предприятием топлива и электроэнергии. В прошлом году завод сэкономил 14 миллионов киловатт-часов электроэнергии, свыше четырех тысяч тонн условного топлива и 34 тысячи гигакалорий тепловой энергии.

В ответ на постановление ЦК КПСС в поиски резервов экономии включился весь Кузбасс: металлурги, шахтеры, химики, энергетики. Более полутора миллиона из них имеют личные счета экономии. Трудящиеся области успешно выполняют высокие обязательства 1978 года, сокращая расходы топлива и энергии. Они дали слово сберечь 425 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 482 тысячи тонн условного топлива.

[ТАСС]

ОДНОЙ из составных роста урожайности является сокращение потерь, вызываемых вредителями, болезнями и сорняками. Важным звеном в системе защитных мероприятий является подготовка семян к посеву — проправливание. Этот вид работ складывается из нескольких подготовительных операций (проправление медосмотра людьми, их инструктаж, подготовка проправочной техники, места для проправления, получение разрешения на завоз ядохимикатов и работы с ними). В совхозах объединения «Родина» эти операции проходят с большими трудностями. С 1 апреля уже надо начинать проправку семян, в хозяйствах все еще медлят с подготовкой техники, чтобы новые машины ПС-10 требуютной регулировки. Эти машины позволяют проправливание вести в специально оборудованных кузовах, с которых можно заправлять сеялки, не

прибегая к ручному труду. Однако специалисты по-прежнему надеются в основном на мешки, которых постоянно не хватает.

Нынче необходимо проправить 870 тонн семян зерновых — на 130 тонн больше, чем в

неправильно применяют орудия предпосевной обработки полей, без учета того, какими сорняками засорено то или иное поле. Скажем, если на нем преобладают корневищные и корнеотпрысковые сорняки, то, применяя по шаблону ди-

площади, даже хорошим. Неплохо выглядел в совхозе «Осыминский» участок картофеля площадью более 50 гектаров: он был чистым до уборки. Да и с фитофторой картофеля почти во всех совхозах справились: при сдаче государству пораженных клубней выявлено было очень мало, а в совхозе «Сланцевский» их не было совсем. И, что особенно важно, при обработках семян, посевов ядохимикатами отравлений людей, скота, пчел и другой полезной энтомофауны не выявлено. Все это позволяет надеяться, что при соответствующей требовательности агрономов хозяйств все мероприятия будут выполнены и дадут необходимый эффект, уменьшат потери урожая.

В. ВЕСЕЛОВА,
агроном по защите растений
районного управления сельского хозяйства.

УРОЖАЮ 1978 ГОДА — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ! ДЛЯ УМЕНЬШЕНИЯ ПОТЕРЬ

минувшем году. Семян картофеля также необходимо обработать значительно больше, чем год назад — 4.120 тонн.

Но подготовка семян — только часть дела. Следующий этап — защита посевов от сорняков. Борьбу с ними следует начинать весной, одновременно с севом, уничтожая сорняки механически, а если нужно, то и химическим способом. Случается еще, что наши агрономы

скованные боронами, можно получить обратный эффект: разрезая, борона их только размножает, а не уничтожает. Значит, на таком поле нужны культиваторы с боронами.

Минувший год показал, что состояние посевов зерновых культур по засоренности было удовлетворительным, а в совхозе «Старопольский», где зерновые обрабатывались на всей



УСПЕХ ПРИХОДИТ К ИЩУЩИМ

(Начало на 1-й стр.)

составлены 20 информационных карт, в объединении «Ленинградсланец» распространено 5 информационных листков, в сборник ЦНИИЭИуголь направлено 11 рапортов. Из грузового автопредприятия отправлено 8 рапортов в отраслевой информационный центр. На заводе «Сланцы» подготовлено 16 статей, а в ЛенЦНТИ отослано 13 информационных карт.

Докладчик отметил также, что многие инженерно-технические работники предусматривают рационализаторскую работу в своих личных творческих планах. В объединении «Ленинградсланец» ими подано 201 предложение при обязательстве 161, в тресте № 63 — 52 предложения вместо 47, в грузовом автопредприятии 18 инженерно-технических работников подали 45 предложений с экономией 11,4 тысячи рублей.

Об опыте работы первичной организации ВОИР на цементном заводе рассказал ее председатель М. Л. Хитрик.

— В прошлом году, — сказал он, — рационализаторы нашего завода работали активнее, чем в 1976 году. Наибольший вклад в выполнение обязательств внесли коллектизы цехов «карьер», сырьевого № 2, ремонтно-механического, контрольно-измерительных приборов и автоматики, которые стали победителями смотра-конкурса на лучшую постановку рационализаторской работы. Лучшим рационализатором завода признан энергетик цеха «помол» В. Ф. Кривенко. Лучшим рапортом, давшим наибольший экономический эффект, названо предложение, поданное творческой группой в составе В. М. Михайлова, В. М. Голубева и С. И. Шенкера. Звание лучшего молодого рационализатора присвоено Н. И. Шегерджиевой. Лучшим рационализатором среди женщин стала В. В. Шутова.

О рационализаторской работе в объединении «Ленинградсланец» говорил В. М. Воскобойников.

Учитывая тот факт, что для сланцеводывающей промышленности не создается специальных машин и механизмов, роль рационализации в наших условиях возрастает в еще большей мере. Только на основе творчества решены вопросы механизированного бурения шпуров в камерах-лавах, усиления узлов погрузочной машины 1ПНБ-2, создан ряд приспособлений, механизмов, без которых теперь немыслима нормальная работа предприятия объединения. В прошлом году в рационализаторской работе приняли участие 360 человек, было подано 575 предложений, из которых внедрены 499 предложений и одно изобретение с экономией 405,8 тысячи рублей.

Лучшими творческими группами объединения являются группы подземного межхоза в составе горного мастера В. Я. Степанова и электрослесаря В. П. Раудсика и обогатительной фабрики, в которой входят главный механик О. В. Васильев и механик В. Я. Тихомиров.

Вместе с тем в объединении используются далеко не все возможности для улучшения рационализаторской работы. Слабо привлекается молодежь к творческой деятельности — всего 13 процентов от общего числа рационализаторов, низки показатели рационализации на большинстве горнодобывающих участков, ни разу в течение года объединенный совет не заслушивал отчеты руководителей отстающих предприятий, первичных советов ВОИР.

— В комбинате «Стройдеталь» итоги рационализаторской работы по цехам подводятся поквартально на расширенном заседании совета ВОИР, — сказал главный технолог В. С. Иванов. — Учитываются выполнение планов и графиков подачи рапортирований, процент внедренных к числу принятых предложений, выполнение технических решений из тематического плана. Результаты творческой работы отражаются на цеховых стенах рационализаторов,

причем не только достижения, но и недостатки.

Лучшими рационализаторами комбината на протяжении нескольких лет являются инженер-конструктор Е. Н. Сергеев, старший технолог В. Ф. Вересов, начальник котельной В. М. Шорохов, бригадир слесарей Б. С. Колобродов и другие. Активно работает творческая группа под руководством А. И. Антилова: только в прошлом году ею подано 40 рапортирований с экономическим эффектом 37,8 тысячи рублей.

Конференция показала, что многое делается в трудовых коллективах для улучшения рационализаторской деятельности, указала и недостатки в этой работе. Слабо занимаются рационализацией в совхозах района, хотя возможностей для этого там более чем достаточно. Из года в год теряют свои позиции предприятия пищевой промышленности. Систематически не используется смета на рационализаторскую работу в стройтресте № 63: в прошлом году при плане 13,7 тысячи рублей израсходовано лишь 3,8 тысячи рублей. Из четырех подразделений треста три не выполнили задания по рационализации.

Были высказаны предложения по улучшению деятельности городского совета новаторов. В частности, предлагалось регулярно проводить семинары по постановке и организации рационализаторской работы на местах, обмену опытом, организовать в городе тематическую выставку по наиболее оригинальным предложениям в области металлообработки, совершенствования средств малой механизации, усилить связь совета с первичными организациями ВОИР, организовывать конкурсы рационализаторской работы в масштабах города.

Участники конференции приняли обращение ко всем изобретателям и рационализаторам района, избрали новый состав городского совета новаторов.

В. СТАРШОВА.

НЕДЕЛЯ КНИГИ

31 марта в клубе «Шахтер» состоится закрытие недели детской книги. Здесь будет проведен утренник «Книжкина неделя». В программе: книжный базар, встреча с ленинградским писателем, спектакль кукол. Спектакль «Волшебное слово» подготовил кукольный коллектив ДК завода «Сланцы», «Кот Васька и его друзья» — детский коллектив клуба «Шахтер».

старший инженер-аналитик лаборатории В. В. Шутова более 15 лет работает на цементном заводе. Грамотный специалист, активный, старательный работник, она ведет большую исследовательскую работу на предприятии, является активным рационализатором. По итогам прошлого года Валерия Викторовна награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года», ей присвоено звание «Лучший рационализатор-женщина».

Фото Д. Обручева.

ВИНО ВИНО ТВОРИТ

ХУЛИГАНЫ ВО ХМЕЛЮ

Анализ причин и условий совершения отдельными гражданами хулиганских действий показывает, что в основе этих преступлений почти всегда лежит неумеренное употребление спиртных напитков. На днях в Сланцевском городском народном суде слушались два уголовных дела о злостном хулиганстве мужчин-алкоголиков. Дела разняются между собой только фамилиями преступников и потерпевших.

Дело первое. Эдуард Алексеевич Докин родился в 1945 году. Едва ему исполнилось 16 лет, как он попал под суд за кражу и грабеж. Трудовая книжка характеризует его как неуживчивого работника, поскольку за десяток лет (не считая периодов отбытия наказания) менял места работы, даже ездил за «длинным рублем» в Заполярье. На последнем месте работы — в ремстройуправлении производственного объединения «Ленинградсланец» — терпели его меньше трех месяцев и уволили за прогул.

В 1976 году Докин дважды привлекался к административной ответственности за мелкое хулиганство, совершенное в пьяном виде, был оштрафован на 30 рублей и пробыл под арестом 10 суток.

Два года тому назад Докин вторично женился, но не долго сохранился мир в этой семье. Докин впервые «по-серезному» избил жену еще в октябре 1976 года; через 11 месяцев избиение повторилось. А в декабре минувшего года пьяный Докин дважды избил жену так, что она в общей сложности 22 дня провела на больничной койке.

Преступник категорически отрицал избиение. Хулигану и пьянице Докину народный суд назначил наказание, связанное с лишением свободы.

Дело второе. Подсудимый Борис Дмитриевич Федоров родился в 1941 году. За злостное хулиганство был впервые судим семнадцать лет от роду. Через год судим вторично за такое

же преступление. Снова судим по той же статье в 1968 году, 1969 и 1970 годах, в 1973 году — еще одна, шестая, судимость — за особо злостное хулиганство и истязания. Федоров провел в исправительно-трудовой колонии четыре года и освободился в сентябре 1977 года, отсидев в общей сложности за свою жизнь около 9 лет. В течение 11 лет он сменил 13 мест работы.

Выходя на свободу, Федоров возвратился в Сланцы и поселился без прописки у своей бывшей сожительницы, гражданки П. Федоров три месяца прожил у нее без прописки, пропивая и проедая деньги, полученные при освобождении. Поначалу жили в общем мире, но когда кончились деньги, а гражданка П. за прогул уволили с работы, положение круто изменилось — пошли скандалы.

15 декабря 1977 года пьяный Федоров оскорбил П. нецензурной бранью, бил, а затем ударил ножом в левый бок. Соседи вызвали «скорую помощь». Ранение было несерьезным и не повлекло за собой госпитализации; гражданка П. никуда о нем не заявила и, по сути дела, покрыла преступление Федорова.

Двумя днями позже скандал разразился снова. Гражданка П. была вынуждена скрыться у соседей, но Федоров ворвался за ней следом... Преступник был арестован.

Сланцевский городской народный суд избрал Федорову меру наказания в виде лишения свободы сроком на 4 года с отбытием в колонии строгого режима.

Правонарушителям советский суд выносит суровые приговоры независимо от того, кто явился потерпевшим в результате их преступных действий — это надо твердо запомнить всем, а особенно лицам, склонным к хулиганству в нетрезвом виде.

Н. ДУБРОВИН,
общественный помощник прокурора.

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ХИХ КОНФЕРЕНЦИИ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

...Мы, участники XIII районной конференции рационализаторов и изобретателей, призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности, строительства, транспорта, торговли, связи и сельского хозяйства Сланцевского района принять активное участие в решении коренных проблем технического совершенствования и интенсификации производства, разработке и внедрении современного оборудования, прогрессивной технологии, научной организации труда, экономии электро- и теплозергии, сырьевых и материальных ресурсов, снижения вредных выбросов в атмосферу и умень-

шения загрязнения сточных вод, способствовать выполнению комплексного плана экономического и социального развития Сланцевского района и социалистических обязательств по досрочному завершению заданий третьего года десятой пятилетки.

Для выполнения этих задач необходимо: получить экономический эффект от внедрения изобретений, рационализаторских предложений и использования передового опыта в сумме 2,3 миллиона рублей; разработать и внедрить в производство пять изобретений и 2.200 рационализаторских предложений; увеличить количество рационализаторов и изобре-

ОТЧИТЫВАЮТСЯ БИБЛИОТЕКАРИ

Сотрудники объединенной районной библиотеки и библиотечный совет ежегодно отчитываются перед читателями о своей работе. Предложения, советы читателей, высказанные на этом собрании, учитываются в дальнейшем при составлении планов работы. В этом году такой отчет состоится в библиотеке 30 марта в 18 часов 30 минут.

ГРИМАСЫ БОЛЬШОГО БИЗНЕСА

ПРИБЫЛЬНЫЙ БИЗНЕС НА СУЕВЕРИИ

Под таким заголовком орган ЦК Социалистической Единой Партии Германии газета «Нойес Дойчланд» поместила репортаж своего парижского корреспондента Герхарда Лео. Агентство печати «Новости» предлагает его вниманию читателей с некоторыми сокращениями.

«Адские заклинания», «изгнание злых духов», «защита от черного глаза», «заговоривания», «гадания по руке»... Французская пресса, а с ней и телевидение не оставляют подобных тем. А недавно внимание общественности привлек процесс над 74-летней Леонтина Эснольт. Эта «чудотворица» была приговорена в городе Аржантан к двум годам тюремного заключения за шарлатанство. Власти заинтересовались ею после того, как погибла одна из ее клиенток. Женщина обратилась к Эснольт с жалобой на тяжелый недуг. Та посадила ее на строгую «диету», что и привело к смерти пациентки...

Леонтина Эснольт в течение нескольких лет безраздельно властвовала в нормандской деревушке Кутери. Запросы ее клиенток были весьма разнообразны. Одни обращались к ней с просьбой помочь получить на местных выборах побольше голосов (в этом случае она прокалала булавкой матерчатую куклу — символ соперника-кандидата). Другие просили избавить их от злых духов, уничтожающих скот и урожай.

«Дело деревни Кутери» далеко не единственное. Комнаты ожидания в домах разного рода «чудотворцев» (а их в различных уголках Франции насчитывается около 20 тысяч) переполнены. Сегодняшняя реальность Франции, с ее кризисами и грозящими катастрофами, голодом и нищетой, заставляет людей обращаться к тем, кто выдает себя за «посвященных в тайны потустороннего мира».

На такой почве произрастает суеверия и делаются деньги. Возникла целая книжная индустрия, выпускающая массовыми тиражами литературу на тему «черной магии». Некоторые книжки расходятся тиражом до ста тысяч экземпляров.

Недавно по третьей программе французского телевидения была показана передача «Торговцы будущим». Ее авторы подчеркивали, что среди «ясновидящих» усиливается конкуренция. Поэтому, если раньше астрологи всех мастей ссылались только на всевышнего, теперь их ремесло превратилось в индустрию.

Составление гороскопа, ответ на извечный вопрос «любит — не любит» стоят сегодня не меньше, чем консультация у квалифицированного психиатра.

(АПН).

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1-1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И.

Корректоры Добрякова А. В., Ершова Г. В.

Объем 0,5 печ. л.

Тираж 13.100. Заказ 1091.



Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

Лидии Филипповне САВЕЛЬЕВОЙ

Поздравляем с днем рождения и уходом на заслуженный отпуск. Желаем здоровья, счастья в личной жизни.

Валя, Леночка, Игорь.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 28 марта — «Когда тебя нет». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Садись рядом, Мишка!». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ, 28 марта — сборник мультфильмов «Ну, погоди!», 11 выпусков. Начало в 17, 19, 21 час. Для детей — новый цветной широкоскранный фильм «Есть идея». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 28 марта — «Последний выстрел». Начало в 12.10, 14, 16, 18, 19.50, 21 час 40 минут. Для детей. «Тайна горного подземелья». Начало в 10 часов.

ТОРФОПРЕДПРИЯТИЮ «ДУБОЕМСКИЙ МОХ» для работы по добыче торфа на торфомассивах «Дубоемском» и «Березовском-2»

ТРЕБУЮТСЯ

ТРАКТОРИСТЫ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК.

Обращаться по адресу: Сланцы, ул. Гоголя, дом № 2, тортопредприятие «Дубоемский мок».

10-6

СЛАНЦЕВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ

требуются

ЭКСКАВАТОРЩИК на экскаватор ЭО-2621, ШОФЕР на автомашину ГАЗ-51.

Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 2. Телефон 2-32-36.

1-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ТАРОРЕМОНТНОМУ УЧАСТКУ

на постоянную работу

требуется

КАССИР.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11. Остановка маршрута 11 «Заготзерно».

2-1

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «СЕВЗАПМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ»

требуются

на постоянную работу СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ, АВТОСЛЕСАРИ, АВТОКРАНОВЩИКИ, МАЛЯРЫ, ПЛОТНИК.

За справками обращаться в отдел кадров управления.

5-2

Сланцевский филиал ПО «Леноблводоканал» доводит до сведения владельцев домов на правах личной собственности, что плата за пользование хозяйственной питьевой водой принимается сберкассами города. Расчетные книжки для уплаты за воду можно получить в бухгалтерии филиала ПО «Леноблводоканал» ежедневно с 8 до 17 часов, по адресу: ул. Грибоедова, дом № 1/15.

3-2

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 28 МАРТА

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Для детей. «Флиппер». Телевизионный многосерийный художественный фильм (США). 3-я серия. «Морская дева». 4-я серия. «Луч дьявола». 9.45 — «Мальчики в подводном царстве». Мультипликационный фильм. 10.00 — «И это все о нем». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 15.00 — «Новаторы». «На берегах стальной реки». Программа телевизионных документальных фильмов. 15.35 — «Изобретатель». 16.05 — Для детей. «Друг Тыманчи». Телевизионный художественный фильм. 17.15 — «На встречу XVIII съезду ВЛКСМ». 18.00 — Новости. 18.15 — «Человек и Закон». Ведущий — профессор А. А. Безуглов. 18.45 — Романсы Н. А. Римского-Корсакова исполняет народный артист СССР И. Петров. 19.00 — «Единственный дубль». Премьера телевизионного документального фильма. 19.50 — «И это все о нем». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 5-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Максим Горький. Воспоминания и встречи». К 110-летию со дня рождения А. М. Горького.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 28 МАРТА

15.05 — К 110-летию со дня рождения А. М. Горького. «На дне». Фильм-спектакль Московского театра «Современник». 1 и 2-я серии. 18.00 — Для детей. «По страницам передач «Ребятам о зверятах». 18.30 — «Ритмы пятилетки». Телевизионный журнал. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «От 14 до 18». Программа для юношества. 20.00 — Играет эстрадно-симфонический оркестр Ленинградского телевидения и радио. 20.40 — «Дорога через фронт». «Служат братья на границе». Документальные фильмы. 21.30 — «Мастерство и вдохновение». Премьера фильма-концерта Ленинградского телевидения.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 28 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «10 минут по Советскому Союзу»: «Ростовский кремль». 9.15 — «Раскрытий мир»: «Первая международная «Союз» — «Аполлон». 9.35 — Художественный фильм «Победитель». 11.10 — 12.30 — «Алексей Кревчев». Музыкальный фильм. 15.25 — Программа передач. 15.30 — «10 минут по Советскому Союзу»: «Это Куйбышев». 15.40 — «В кругу наставников». Телефильм. 16.05 — «Звездный вечер с итальянцами». Фильм-оперетта. 17.10 — Для детей. Кукольный фильм «Незнайка в Солнечном городе». 2-я серия. «Встреча с волшебником» и 3-я серия «Превращения начинаются». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера». 18.30 — Реклама. 18.35 — «Иван Конов». Научно-популярный фильм. 18.45 — «Детский экран». «Орден». 19.15 — «На комбинате «Вийснурк». 19.30 — Концерт недели музыки для детей и юношества. 1-я часть. 20.20 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Радуга». 22.00 — Клуб рекламы. 23.00 — 23.45 — Чемпионат СССР по волейболу. «Калев» (Таллин) — «Мету». Передача из Риги (в записи).

Выражаем глубокое соболезнование Мартиновой Александре Прокофьевне по поводу смерти ее матери.

Коллектив учителей Новосельской школы.

МИЛЛИАРДЫ, КОТОРЫЕ ПАХНУТ ИТАЛЬЯНСКОЙ НИЩЕТОЙ

Ровелли украл 100.000.000.000 лир. Или больше — несколько сот миллиардов. Точно никто не знает и вряд ли сможет когда-нибудь подсчитать.

Нино Ровелли, административный директор итальянской промышленной группы «СИР», вором, правда, себя не считает.

Судите сами.

Любому промышленнику нужны деньги: с их помощью делаются другие деньги. Деньги можно взять в банке. И Ровелли брал их там в кредит на наивыгоднейших условиях.

Во-первых, потому, что президентами банков были его друзья Франко Пига и Джорджо Каппон. Во-вторых, потому, что просил он эти кредиты не для себя, а на благородное дело содействия промышленному развитию отсталого итальянского Юга. Он, Ровелли, построит там заводы, и не будет безработицы, не побегут больше итальянцы в Швейцарию или ФРГ наниматься к чужому хозяину, станут работать на своего. О нищете перестанут говорить в как о типичной примете южной Италии. С такими добрыми намерениями Ровелли брался за дело, и закончилось.

Говорят, что лучше иметь сто друзей, чем сто рублей или лир. У Ровелли были друзья, которые не только служили ему государственные деньги, но и покрывали воровство. У него были друзья в прошлых правительствах, есть и в нынешнем. Главным образом среди тех христианских демократов, которые часто путают личную выгоду с государственными интересами. Ясно, что при такой политической поддержке — его друг-сопутник Каппон ходил даже в советниках у одного из бывших премьер-министров — можно украдь и больше.

В. ТРУНОВ.
(АПН).

СКОЛЬКО СТОИТ ЖИЗНЬ В ТОРОНТО?

В Канаде безработица, какой не было с довоенной поры, а в Торонто люди по добре воле бросят работу. Причиной тому не болезнь и не лень, а... страх.

Крупнейший город Страны кленового листа захлестывает кровавая волна преступлений. В последнее время излюбленными объектами вооруженных ограблений стали водители такси. Только в первой декаде января трое из них пришлось расстаться с дневной выручкой.

Стюарта Макдугалла ограбили срещь бела дня в одном из торонтских кварталов. Преступник забрал имеющиеся у Макдугалла 12 долларов с центами и нанес

ему ножевые ранения. Схватка происходила под окнами жилых домов, но помочь пострадавшему никто не пришел.

«Невеселые настали времена, — вздыхает президент ассоциации водителей такси Льюис Бенд. — Многие мои товарищи выезжают теперь на линию, держа под сиденьями монтировки или нож. Они не хотят работать ночью, ездить на окраину».

Естественно, не всем торонтским таксистам такая «работа» по душе. По свидетельству местных газет, многие из них подают заявления об уходе: не хотят рисковать жизнью.

ПЕРЕХИТРИТЬ ПОКУПАТЕЛЯ

В Португалии ежегодно с приближением нового торгового сезона устраивается распродажа уцененных товаров — «салдущ». Покупатели, прельщенные фантастически низкими ценами, которые обещает реклама, толпятся у прилавков, а по ту сторону прилавка подсчитывают барыши.

Во время «салдуща» владельцы магазинов любят поговорить на тему о «продаже себе в убыток». Но молчат о своих «маленьких хитростях». Одни, например, искусственно завышают цены перед

В. РЕЗНИЧЕНКО.
(АПН).

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и масовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Поздравляем с днем рождения и уходом на заслуженный отпуск. Желаем здоровья, счастья в личной жизни.

Валя, Леночка, Игорь.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 28 марта — «Когда тебя нет». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Садись рядом, Мишка!». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ, 28 марта — сборник мультфильмов «Ну, погоди!», 11 выпусков. Начало в 17, 19, 21 час. Для детей — новый цветной широкоскранный фильм «Есть идея». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 28 марта — «Последний выстрел». Начало в 12.10, 14, 16, 18, 19.50, 21 час 40 минут. Для детей. «Тайна горного подземель